

镇江新区警方办理污染环境案 荣获全省同类案件评比第二名

本报讯 昨天,记者从镇江新区公安分局获悉,今年以来,新区警方在侦办“食药环”案件中成效显著。近日,由其办理的“辖区某单位污染环境案”以99.8分的高分,荣获全省环境资源类案件评比第二名。

承办此案的姚桥派出所民警曹丹向记者介绍,今年3月中旬,有居民报称,养殖的鱼塘出现大量死鱼。派出所迅速出警,帮助居民打捞死鱼,并向新区环保局请求支援。

随后,新区环保局执法人员来到现场,对解放桥周边水体污染进行排查,发现附近水系呈现强酸性,沿水系向上游依次排查各

排口,发现辖区某弹簧厂的一个外排口正在排水,同样呈现强酸性,检查时未发现沿水系其他排口存在PH值超标情况。

经进一步调查,该弹簧厂内管网为独立管网,不与周边其他厂联通。检查时,该弹簧厂内地下管道内仍有积水。经取样检测,该地下管道内水污染物与外部受污染水体污染物主要成分基本一致,且排放去向为调查中的受污染水体,厂内管网水污染物浓度高于外部受污染水体检测浓度。

环保部门检测结果显示,厂区地下管网3个点位总铬含量全部超过10mg/L,超过国家排放标准的6倍。该弹簧厂排水

的河道当时处于严重污染状态。

随后,相关部门清理出受污染河水近百吨,进行无害化处理。在调查取证的基础上,警方将污染环境的6名负责人抓获归案。

8月17日凌晨,警方还发现一个家庭作坊式企业正在进行非法酸洗作业,并将大量酸洗废液经暗管直接排放到附近河道,随后将2名犯罪嫌疑人抓获。经环保部门抽样取证,其酸洗行为直接导致该河道大范围水体受到污染。目前,该案正在进一步侦办当中。

姚桥派出所所长王祥表示,“食药环”案

件属于新型案件,办案难度大、要求高。对于该类案件,他们成立工作专班,明确每起案件由所长牵头负责,抽调精干民警,开展侦办工作。与此同时,建立案件主办民警制,民警曹丹为化学专业本科毕业生,所里积极为其创造条件,充分发挥专业特长,主办“食药环”案件。

(记者 景泊 通讯员 戈太亮 翟英伟)



国庆,看警界的别样风景

本报记者 景泊 本报通讯员 戈太亮

快乐的国庆长假结束。长假期间,总有一群人放弃休息,无论白天黑夜,出现在城市安全每一个角落,尽全力保障市民的生命和财产安全……他们就是人民警察。让我们回顾他们的别样假日。

“我们全家谢谢你们!”

10月3日下午3点多,正在大市口执勤的京口交警大队一中队指导员钱伟和民警田洲,发现一耄耋老人在路口张望发呆,腿脚又不便,两人便上前将老大爷搀扶至岗亭询问情况。

老大爷自称姓周,今年89岁,住市区贾家巷,吃过早饭出来,先到山巷广场逛逛,不知不觉走到大市口迷失方向,不知怎么回家,而且记不住家人的号码。民警在安慰老人不要着急的同时,发现其带有家庭具体地址的字条,遂用警车将周大爷送至大西路贾家巷口。

民警刚将周大爷搀扶下车,巷口过来一个白发老太太就喊起来了:“不得了,终于找到了,全家人还在外面找呢!谢谢你们交警,我来带他回家。”

原来,周大爷走失后,全家出动到和平路、金山等地寻找并向110报警,一直没有找到。到了周大爷家,其在家留守的儿子见到父亲安然归来,激动地拉住钱伟的手连声道谢,“谢谢你们,我们全家人现在还在外面找着呢,真是急死了。太感谢了!”

无论如何,一定要找到您!

10月3日下午,扬中市公安局巡特警大队的民警在扬中市扬子桥农商行附近巡逻时捡到一个粉红色的皮夹,内有银行卡、会员卡及现金。然而,包内没有身份证等直接证明身份的物品,给民警查找失主增加了难度。后来,民警通过包里一张某商铺的会员卡找到了失主的姓名,回到单位又通过公安系统查到失主的联系方式,并联系上失主。

原来,失主是在去银行汇钱的过程中把钱包丢了。领回失而复得的钱包,她十分激动,对民警赞不绝口。

无独有偶,10月4日下午,扬中市公安局巡特警大队的巡特勤队员在该市长途汽车站巡逻时捡到一只布钱包,内有现金500多元。民警一直等到车站工作人员下班,都没有失主前来寻找。

5日一早上岗执勤时,巡特勤队员就请车站工作人员帮忙留意前来寻找钱包的失主。上午7点左右,一位老大爷匆匆跑进车站候车大厅内到处找东西,于是巡特勤队员上前询问情况,果然是老大爷的老伴前一天丢了钱包,当天再来碰碰运气看能否找到,没想到还真有意外的收获,“多亏了你们一直在这里等着我!谢谢你,小伙子!”

大娘厢房失火 民警充当救火员

10月6日中午,上党派出所接群众报警,称上党镇某村的一处民房失火。民警蔡润生、辅警史琦迅速赶到现场后,发现一农户家的厢房冒出浓烟。民警立刻疏散周围群众,并冲入隔壁卧室,发现一个大娘还在睡觉,民警立刻将其叫醒。大娘看到自家厢房失火惊慌失措,民警立刻安抚其情绪,并查看火势,发现火势并非特别大,于是让大娘找来一个圆桶,用最原始的救火方式一桶一桶地浇水灭火。民警经过近10分钟的扑救,终于将火浇灭。

经了解,房主沈大娘中午在家招待国庆回家团聚的亲朋好友,后亲戚朋友都出去打牌、钓鱼了,老人就在家睡午觉。没想到隔壁厢房失火,要不是民警及时叫醒她并灭火,后果不堪设想。沈大娘对民警的救助表示万分感谢。



国庆期间,新区民警救助迷路老人 印美娟 摄

沪八旬翁来镇寻亲 新区民警力助团圆

本报讯 国庆长假期间,丁岗派出所户籍大厅内来了一位八旬老人,正在值班的户籍民警时伟平热情接待了老人。经询问得知,现年87岁的王老祖籍是大路王巷里,早年已定居上海,其81岁的妹妹王顺欣(音)还在老家。几年前不知为何,妹妹突然杳无音信。

今年国庆期间,王老从上海赶到大路王巷里寻找妹妹。到了老家后,王老发现该村已拆迁,经打听得知这里的村民都已安置到了平昌中心社区。但平昌中心社区那么大,又不知道妹妹是否健在,王老万般无奈,只得来到新区丁岗派出所求助。

时伟平了解情况后,便积极帮助老人寻找,先是通过大平台,找到名叫王顺欣(音)的老人,但王老说照片上的人长得不像自己的妹妹。时伟平没有放弃,又通过公安档案系统查询,找到了老人妹妹女儿的联系信息,但其女儿姓“井”,与大平台登记有出入,又使得寻找变得困难。几经周折,民警最终通过翻阅入户调查走访底册,找到了老人的现住址是丁岗平昌中心社区宜居苑内。随后,时伟平又用警车将王老送到妹妹家,赶在中秋节之前,让多年未见的兄妹两人终于团聚。

(记者 景泊 通讯员 周莹)

收银员手机失窃 民警三小时追回

本报讯 近日,丁卯吾悦广场某专柜发生一起手机被窃案件,一男子乘营业员不注意,偷走了其放在收银台上的一部VIVO手机。丁卯派出所民警接警后,只用了3个小时便追回了被盗手机。

据警方介绍,李某是商场某柜台的收银员,下午一男子到其柜台买东西,“我给他介绍产品的时候,就把自己的手机放在收银台上。结果他什么也没买就走了,等我发现手机不见追出去时,早看不到他了”,李某发现手机不见,立马报警。

警方到达现场后立即开展调查工作,通过广场内的视频监控,民警发现该男子在吾悦广场里面转了好几圈后,直接去了永辉超市。其在永辉超市逗留期间,与永辉超市的员工说了几句话。

根据经验判断,民警觉得男子极有可能与该工作人员认识。随后,民警找到了该员工,其称男子为自己家中房客,目前已回到住处。

民警找到该男子时,其正准备睡觉,而被盗的手机就放在枕头边,此时距离手机被盗只过了3个小时。目前手机已物归原主,案件正在进一步办理之中。

(景泊 朱媛)



出入境服务窗口前的“万国会”

随着镇江各大院校相继开学,市公安局出入境服务窗口顿时热闹了起来。来自俄罗斯、古巴、埃塞俄比亚、巴基斯坦等多个国家的留学生,纷纷到服务窗口办理签证。镇江警方提前与各个学校对接,明确续签、续签需求,增设6个专门窗口,安排精通外语的民警担任引导员,第一时间为外来学生答疑解惑、提供服务。据了解,近期共为3500余名外国学生提供签证便利服务。

马镇丹 何志斌 陶勇 摄影报道

女子缴费丢钱包 身后男子起贪念

本报讯 近日,宝塔路派出所民警接到女性市民报警称,自己在康复医院丢失了一个钱包,可能是在缴费的时候丢失,希望民警提供帮助。

民警田仁昌到达现场后,耐心向报警人询问其在医院的活动轨迹。根据报警人的叙述,民警感觉钱包很有可能是缴费时丢的,于是立刻着手对报警人缴费时段的录像进行查阅。监控显示,报警人在缴费时将钱包放在桌子上,而缴费结束离开时,却因为忙着整理手上的票据,将钱包遗忘在了收费台上。

紧接着后面缴费的一名男子,发现收费台上有一个钱包没有主人,于是一边办理自己的手续,一边四处张望,发现没有人注意到自己,便在自己交费结束时,将桌子上不属于自己的钱包,一并抓在了手上,随后离开。

发现这一情况后,民警根据缴费的窗口和时间,查询了当时的业务记录,确定了那名男子的身份,并立刻与其联系。

接到民警的电话,那名男子表示自己当时见四下无人,一时起了贪念,才将钱包拿走。男子随后赶来,将钱包交还给失主。

(记者 景泊 通讯员 王梦琪)



轿车抛锚急煞车主 警车“输液”解困

10月2日,新区交警大队民警冒雨对吾悦广场周边道路违停进行查处。一辆车号为苏L的黑色轿车打着着火,找了好几个社会车辆帮忙未果。民警发现后,立即开来警车,为轿车绑电瓶打火,轿车车主连连感谢。

赵竹生 马镇丹 摄影报道

做人民群众心中的“守护神”

——记市公安局指挥中心民警胡南平

本报记者 景泊 本报通讯员 戈太亮

“您好,110!”只要你拨通了110报警台,就能听到这句简洁有礼的话语。对于危难中的人们,这句话就是希望、曙光。今年8月8日晚,四川九寨沟发生地震后不久,一条报道镇江市公安局指挥中心跨越千里营救九寨沟镇江游客事迹的新闻迅速在我市网络和主要媒体上热播,市民们纷纷点赞留言:镇江110就是市民的救星,我们为镇江公安感动。国庆长假第一天,记者走进市公安局指挥中心,走近当日接通那个救急电话的幕后英雄——市公安局指挥中心民警胡南平。

军人转业,2009年10月成为市公安局指挥中心指挥调度三科科长的胡南平,荣立个人三等功1次,多次获得嘉奖、先进个人、优秀公务员等荣誉称号。他坦言,要做好人民群众心中的“守护神”。

地震中的“救星”

“您好,110指挥中心……”周末,市公安局110指挥中心报警台,胡南平正忙着接警,一个电话还没接完,另一个电话又响起来……“一天3000多个警情。”胡南平一年365天几乎天天在岗,严格把关每一项工作,时间久了,便以中心为“家”,“群众求助无小事,要将百姓安危冷暖当作自己的事,认真处置每一起警情。”胡南平说。

今年8月8日晚9时19分,四川九寨沟突发地震。当日22时27分许,相隔千里之外的市局指挥中心110报警台电话铃声响起。一名张姓男子称自己正在九寨沟震区,请求镇江警方帮助。这个跨越千里的求救电话引起了值班长胡南平的高度警觉,拿起电话询问。

电话那头的报警人因为紧张,讲话语无伦次,一时无法说清楚具体情况。胡南平凭借多年的指挥调度工作经验,耐心对报警人进行安抚。听到熟悉的家乡口音,报警人终于慢慢平复了心情,告诉胡南平他是

镇江句容人,当天到九寨沟旅游,因突发地震引发山体滑坡,同行还有几辆车和几十个人一起被困,其他人的电话都打不出去,唯有报警人的电话能打,但当地的110电话都打不通,抱着唯一的希望和试试看的心理,他拨打了家乡110。

了解清楚情况后,胡南平高度敏感,一方面让值班民警迅速向中心领导汇报,并按照接警处置流程,会同情报中心值班民警将相关警情逐级上报;另一方面,运用自己多年的部队野外集训经验,电话指导报警人辨识周边的地形地貌特征,积极开展自救。随后,又根据报警人所述地址开展位置研判,最终通过网络地图锁定了涉事地为四川阿坝州地区甘海子上面。

确定具体方位后,胡南平立即打电话到省厅指挥中心请求协调处置,在震区信号、网络不稳的情况下,通过公安内网查询到九寨沟县公安局指挥中心专线电话,反复拨打了十余次,终于在22时35分与九寨沟县公安局指挥中心取得联系。至此,从接到报警人求助电话到联系上当地警方救援仅仅用了8分钟。

23时05分,时间已经过去半个小时,被困市民有没有获救?胡南平再次拨打张先生电话,反复多次拨打后,电话终于接通。得知当地警方已经与张先生取得联系后,胡南平非常高兴。

当晚胡南平又多次尝试再与张先生联系,对方电话始终处于暂停服务状态。9日上午,上了一场夜班,本该下班休息的胡南平怕交接班的同事不清楚具体情况,继续坚守岗位。直至9日下午,终于与报警人妻子取得联系,得知报警人及同行被困游客已全部得到救援,无一人伤亡。至此,胡南平已经在工作岗位连续奋战了22个小时。

最喜欢说这句话。作为负责人,他常常端坐在关键位置,被多部电话和七八个电脑屏幕所包围。一旦有大的突发事件,他要分析、研判汇总而来的信息并做出应对。而具体的指挥和指令,再由指挥台发布下去。如脑使臂,如臂使指,牵一发而动全身。

2011年1月27日21时25分,市民刘女士报警,称在电力路某银行的自助银行内,被3名戴口罩的男子采取持刀威胁和泼辣椒粉的手段抢走银行卡内现金10400元和小灵通等物品。

案情就是命令!接报后,胡南平高度重视,迅速组织全科同事分头行动。一场维护公民合法财产,与罪犯争夺时空的战斗打响了,指令宝塔路派出所民警前往现场,寻找受害人,用电话通报各派出所巡逻队、治安卡口、路面交警……缜密的指挥调度流程在严肃、紧张的氛围中,被快速有序地逐一落实。

胡南平分析认为:作案人普遍的心理是,既然已经得手,首先考虑的就是迅速逃离现场。3名嫌疑人没有自带交通工具,作案后极有可能乘坐出租车。随即他主动作为,与市客管部门取得联系,请其通过出租车信息系统平台,提示各出租车司机,留意符合特征的嫌疑乘客。

一张擒获犯罪嫌疑人的天网迅速而周密地编织完毕,就等嫌疑人出现。

22时23分,金桥卡口民警在一辆出租车上查获3个嫌疑人。胡南平及时通知宝塔路派出所带受害人前往进行辨认交接。

受害人到场后当即指认案件是3名嫌疑人所为。至此,该案圆满告破。

“惊心动魄”只是日常

“目前一切都平安。”胡南平工作时

